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REASONS FOR OPTIMISM
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BIGGEST PROBLEMS IN NEPAL (%)

IT IS HARDER TO FIND WORK, . J

MAKE A LIVING

NATURAL DISASTERS .

ROADS ARE BAD, WORSE

ECONOMY IS GETTING WORSE ﬁ

PRICE OF BASIC

GOODS HAS GONE UP

POLITICAL PARTIES DO NOT
WORK WELL TOGETHER

THERE IS MORE

CORRUPTION, EXTORTION
FOREIGN COUNTRIES

MEDDLING IN NEPAL

SLOW POST EARTHQUAKE

RECONSTRUCTION

INADEQUATE DRINKING
WATER SUPPLY

PREFERRED AVENUES FOR DISPUTE
RESOLUTION, BY DISPUTE TYPE (%)

TRADITIONAL DISPUTE
RESOLUTION

POLICE
FRIENDS AND FAMILY

WARD CHAIRPERSON /
FORMER VDC SECRETARY

MAYOR / RURAL
MUNICIPALITY CHAIR

COMMUNITY MEDIATOR /
SOCIAL MOBILIZER

LAND REVENUE OFFICE

DISPUTE DISPUTE DOMESTIC ~ CRIME
OVER  OVER  VIOLENCE
LAND  DEBT

21.8 233 17.4 11.4

124 240 33.3 68.0
10.1 14.1 11.0 3.9

8.4 7.2 4.1 3.2
6.2 4.4 3.3 23
5.7 74 4.7 2.6
14.5 0.2 0.0 0.0



INTER-CASTE, ETHNICITY & RELIGION
RELATIONS (%)

u/MPROVING =THE SAME mGETTING WORSE mDON'T KNOW

26.1% OF NEPALIS WOULD NOT ACCEPT
TO MARRY THEIR SON OR DAUGHTER
OUTSIDE OF THEIR CASTE OR ETHNIC
GROUP

82.2% OF NEPALIS ARE OPPOSED TO THE
USE OF VIOLENCE TO PURSUE POLITICAL
GOALS, BUT NEARLY A THIRD FIND VIOLENCE
| EGITIMATE TO SECURE FQUAL RIGHTS FOR
ALL.

VIEWS ON THE ROLE OF WOMEN IN SOCIETY

Il AGREE Il DISAGREE

14.3% @ 85.7%

IT1S NOT IMPORTANT
FOR A FAMILY TO HAVE A
SON THAN A DAUGHTER

10.2% 89.7%

A HIGHER EDUCATION IS NOT
MORE IMPORTANT FOR A
BOY THAN FOR A GIRL

10.3% 0 89.5%

WOMEN SHOULD BE
ENCOURAGED TO WORK
OUTSIDE THE HOME

19.5% @ 79.9%

IT IS SUITABLE FOR
WOMEN TO ENGAGE
IN POLITICS



VIEWS ON THE CONSTITUTION (%)
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ACCESS TO PUBLIC SERVICES (%)

AN IDENTITY DOCUMENT

EASY | DIFFICULT

(SUCH AS CITIZENSHIP CARD) 73.5 1.7
A PLACE IN PRIMARY PUBLIC

SCHOOL FOR A CHILD I 3.3
MEDICAL TREATMENT AT THE

LOCAL HFALTH POST OR 86.6 8.3

HOSPITAL

HELP FROM POLICE | 566 [K
ACCESS TO SOCIAL SECURITY 374 |
BENEFITS I 4.0
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92.2% OF NEPALIS FEEL THAT

THE LOCAL ELECTIONS WERE FREE

AND FAIR. 89.7% ARE HAPPY
WITH THE ELECTION RESULTS.

53.5% ARE OPTIMISTIC THAT
LOCAL ELECTIONS WILL HAVE A
POSITIVE IMPACT ON THEIR LIVES,

44.4% OF NEPALIS BELIEVE
THAT FEDERALISM WILL LEAD TO
IMPROVEMENTS AND 24.6%
THINK IT IS TOO EARLY TO TELL.



TIME TO REACH PUBLIC SCHOOL

s 86 Al NEPAL
I 81 MOUNTAINS
. 77 HILLS

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

LESS THAN 1 HOUR (%)

- 14 Al NEPAL
mm {8 MOUNTAINS
mmm 23 HILLS

n 6 TERAI

0 10 20 30

MORE THAN 1 HOUR (%)

47.3% OF HOUSEHOLDS ARE IN
DEBT. MOST OF THEM OWING

BETWEEN NPR 30,000 AND 300,000.

24.9% HOUSEHOLDS RECEIVE
REMITTANCES FROM ABROAD.

TIME TO REACH PUBLIC HEALTH POST / HOSPITAL
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77.6% NEPALIS WOULD BE WILLING
TO PAY MORE TAXES IF IT RESULTED
IN IMPROVEMENTS IN THE QUALITY OF
ROADS, EDUCATION AND HEALTHCARE.

84.1% ARE OPTIMISTIC THAT
FCONOMIC WELFARE OF THEIR
HOUSEHOLD WILL IMPROVE IN THE
NEXT FIVE YEARS.



MAIN SOURCES OF INFORMATION (%)
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